





Сотрудничество

Первым в мире по уникальности применения передовых технологий при добыче сильвинита станет Тюбегатанское месторождение калийных солей в Кашкардаринской области. К разработке его технико-экономических обоснований уже приступили специалисты Германии и Узбекистана.

ПОДЗЕМНЫЙ КЛАД ТЮБЕГАТАНА

По мнению ученых, его значение, и в первую очередь в плане независимости страны от импорта дорогостоящих калийных удобрений, трудно переоценить. Потребность в них в республике составляет до 500 тысяч тонн ежегодно. По самым скромным подсчетам, производство импортозамещающей продукции на месторождении позволит ежегодно экономить стране до 50 миллионов долларов США.

Крупнейшие западные компании - французская "SOFREMIN" и германская "Тиссен". Французская компания, которой, кстати, правительство Франции выделило около 1,5 миллиона франков в виде гранта на разработку проекта, предложила классический шахтный способ добычи ископаемых. Германские специалисты высказались за целесообразность применения метода подземного выщелачивания.

Энергии у нас, как говорится, более чем достаточно, а площадку для создания таких установок все равно находить в пустынных зонах, не пригодных для земледелия. После, прямо скажем, упорных дискуссий, германские специалисты были вынуждены согласиться с этими доводами. К этому решению был склонен и Президент нашей страны, проявивший большой интерес к проекту, внимательно его изучивший. А окончательное решение было принято после экспертизы, которую выполнила крупная независимая консалтинговая компания, отдавшая с небольшим, но все же преимуществом предпочтение методу выщелачивания.



КАЧЕСТВО - НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

Здесь изготавливают обои и текстуру для мебельной промышленности. Здесь - это в частной фирме "Мафтус", где работает, кстати, всего - 10 человек. Производимые в "Мафтусе" обои пользуются популярностью и весьма конкурентоспособны - качество порой не уступает зарубежным из-за рубежа. Да и объемы производства здесь солидные - на оборудовании известной германской фирмы "Плазмат" и с помощью российского оффшоррега в смену работники "Мафтуса" изготавливают до 5.000 квадратных метров обоев в смену. А всего с момента образования фирмы было реализовано строительных и мебельных предприятий около двух миллионов квадратных метров продукции.

Актуальная тема НЕ ДОПУСТИТЬ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЯЩУРА

В последние годы в некоторых областях и районах Казахстана, Кыргызстана и Туркменистана наблюдаются случаи распространения заболевания скота - ящура. Это свидетельствует о том, что в этих регионах не налажена борьба с болезнями скота, не проводится своевременная вакцинация домашних животных против инфекционных заболеваний. И так, что это за болезнь - ящур? Каково его влияние на окружающую среду, наконец, на здоровье человека? В каком состоянии средства защиты от этого заболевания у нас в республике?

Обычно носителями инфекции являются свиньи и поросята. Вирусы выделяются в окружающую среду через слюну, молоко, мочу, естественные опрелания заболевшего животного. Таким образом, это заболевание может широко распространяться в окружающей среде и заразить все живое вокруг. Особенно быстро может развиться крупный рогатый скот, который пасется на пастбищах. Как влияет это заболевание на здоровье человека? Ящур относится к зоонозным и может оказать серьезную угрозу здоровью человека. Это заболевание быстро распространяется среди людей, особенно среди детей. Оно быстро переходит в организм человека через молоко, мясо больного скота, а также в результате несоблюдения санитарных условий.

Опасность этого заболевания в том, что оно тяжело протекает в организме человека: поднимается температура, появляются сильные головные и мышечные боли. Позднее появляется зуд в горле, обильное слюноотделение, покраснение глаз, усиливается боль при приеме пищи, иногда встречаются случаи рвоты и поноса. На первых этапах заболевания наблюдается общее недомогание, в слизистой оболочке рта возникают мелкие язвочки. Затем они лопаются и на губах, в полости рта появляются язвочки.

В этой связи на заседании Республиканской комиссии по чрезвычайным ситуациям, состоявшемуся в Кабинете Министров, особо обсуждался этот вопрос. На нем были определены меры для широкого привлечения работников всех ветеринарных служб, ученых и специалистов к борьбе с этим заболеванием, даны конкретные указания и задания руководителям соответствующих ведомств в этом направлении. Обращено особое внимание на необходимость дальнейшего усиления ветеринарного и санитарного надзора за привозимыми извне копытными животными, мясом и молочными продуктами.



НА СНИМКЕ: С. Юлдашев демонстрирует продукцию своей фирмы. Фото В. ПОРТНОВА.

ПАССАЖИР ОТДАЕТ ПРЕДПОЧТЕНИЕ

всегда в отличном техническом состоянии, своевременно и качественно проходит текущий и капитальный ремонт, заслуга ремонтников. Тридцать четыре года работает здесь Егор Раскатов, сейчас он - главный механик, а начинал водителем, добросовестно крутил баранку. В мельчайших деталях знает производство, умело организует действия подчиненных, большинство из которых высококвалифицированные специалисты. Так, автослесари Евгений Ли, Абдухамид Шоназаров и Батыр Махаматов за свои внедренные в производство рационализаторские изобретения получили премию концерна Ташиблапастран.

Конкурируют с АООТ многие частные и арендные автобусы и такси. В этом соперничестве верх все-таки берут первые за счет выполнения коэффициента использования парка, четкого соблюдения графика движения, высокой культуры обслуживания пассажиров.

У. УСМАНОВ, наш общ. корр. НА СНИМКЕ: слесарь-ремонтник А. Кулдыбаев. Фото автора.



СТАРТОВАЛ НОВЫЙ ПРОЕКТ

В Узбекистане в рамках программы ТАСИС Комиссии Европейского Союза стартовал еще один проект - "Консультативная помощь в области экономической политики". Его исполнителями стали Центр экономических исследований в нашей республике вот уже полтора года, и Лондонская бизнес-школа, которая, по мнению газеты "Financial Times", входит в список европейских лидеров в области бизнес-образования. Проект такого рода осуществляется в нашей республике впервые и продлится до конца текущего года.

В чем новизна предлагаемой программы? Кто примет в ней участие? Ответы на эти и другие вопросы представители республиканских средств массовой информации смогли получить на пресс-конференции, прошедшей во вторник в Центре экономических исследований. Проект рассчитан на оказание ключевых министерств и ведомств. Они смогут повысить свои знания в области экономики. Кроме того, в рамках проекта специалистами ЦЭИ совместно с экспертами будет оказана консультативная поддержка по целому блоку вопросов, актуальных для экономического развития нашей страны (мониторинг управления внешним долгом, индустриализация, координация монетарной и фискальной политики, либерализация товарных рынков и создание конкурентной

среды). В эту работу будут вовлечены представители Министерства финансов, Министерства макроэкономики и статистики, Государственного налогового комитета, а также специалисты других государственных учреждений, имеющих непосредственное отношение к решению вышеперечисленных вопросов.

многим стратегическим направлениям в области экономики. Для официального открытия программы "Консультативная помощь в области экономической политики" в Ташкент прибыл профессор Марко Нути - директор исследовательского центра экономики Центральной, Восточной Европы и стран Содружества при Лондонской бизнес-школе. Отвечая на вопросы журналистов, г-н Нути отметил, что Узбекистан - одно из государств на постсоветском пространстве, сумевших обеспечить и сохранить экономическую стабильность.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Advertisement for National Bank of Foreign Economic Activity of the Republic of Uzbekistan. It features the bank's logo (NBU) and several American Express travel checks. The text promotes the convenience of using travel checks for international transactions, highlighting their acceptance in millions of shops, hotels, and restaurants. It also mentions the 24-hour emergency service for lost or stolen checks. The advertisement includes contact information for the bank's main office and branches.

Абитуриент-99

ЧТОБЫ НЕ ГАСЛИ ОЧАГИ КУЛЬТУРЫ

В Ташкентском государственном институте культуры вчера был последний день приема документов...

Тот, кто успешно выдержит эти испытания, проявит свои способности в искусстве, тот в августе будет создавать...

Что приходит к вам учиться? Становится расхожим мнение, что работа в культуре ныне теряет престижность...

Многие абитуриенты находятся в курсе текущих событий в стране и в мире, изучают книги и выступления главы нашего государства...

Чарвак-99 Что может быть лучше летнего отдыха на природе! Солнце, горы, великолепие Чарвака...

ЦВЕТИ, МОЙ КРАЙ РОДНОЙ! обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами...



ми и, конечно, праздниками, которых не счесть в стране Детства. Так, ставший уже традиционным экологический фестиваль детского творчества...

Ребята, принявшие активное участие в фестивале, получили призы от спонсоров (СП "Эколог", "Беш-бюк", СЕП "Нестле")...

разовательного процесса вливается образно говоря, молодое вино, то есть то, что выводит процесс образования на качественно иной уровень...

БАЙКИ У КОСТРА Муж возвращается с работы и приносит обжаренного зайца. — Сам убил? — спросила удивленно жена...

Змеюглов оправдывая свою прозорливость благородным стремлением к тому, чтобы другим рыбам жилось в водоеме просторнее...

На предприятии собирается большая компания на рыбалку. Решают, сколько брать бутылок водки на человека. Голос из зала: "Нужно взять по одной бутылке"...

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ 22 июля по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 метров в секунду...

Здоровье ПУСТЬ ДОМ БУДЕТ ПОЛОН ДЕТСКИХ ГОЛОСОВ

Медицинская статистика бесстрашна - до 20 процентов супружеских пар лишены радости иметь детей. Это значит, что для каждой пятой семьи свадебный марш Мендельсона на деле обернется черными годами без детского смеха...

объясняет Гульчехра Билялова. - Главным режиссером организма является гормональная железа - гипофиз, и на него можно воздействовать...

Моя собеседница - главный врач арендного санатория имени 8 Марта Гульчехра Билялова Ибрагимова об этой проблеме знает не понаслышке: ежегодно более двух тысяч человек проходят здесь лечение. И надо отметить, что в 95% случаев удается получить положительные результаты...

По словам Ибрагимовой, санаторно-курортное лечение позволяет укрепить пациенту иммунную систему. В арсенале медиков много препаратов из трав, меда, продуктов Мертвого моря...

LG Electronics advertisement with logo and list of products: кондиционеры, холодильники, стиральные машины, телевизоры, пылесосы, видеотехника.

Приметы нашего Времени ЗОЛОТОЕ СЕЧЕНИЕ

Чем лучше жизнь, чем больше достаток, тем тоньше душевные запросы и чаще мы обращаемся к формуле красоты. Приметой нашего времени стал поиск новых подходов в дизайне холла, рабочей комнаты, уютного вкуса при оформлении помещений для деловых встреч...

небольших современных помещенных в офисах, комнатах отдыха, гостиницах... Главное в такой работе: замкнутая экологическая система (рекреационного) уголка отдыха. Что это значит? В фонтане действует система оборотного водоснабжения, то есть определенное количество воды циркулирует постоянно в одном и том же объеме...

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Внимание жителей и гостей Узбекистана! В ознаменование 8-й годовщины независимости Республики Узбекистан СП "СОВПЛАСТИТАЛ" объявляет о начале летней предпраздничной распродажи с 16 июля 1999 года изделий собственного производства со скидкой 20%!

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (отв. секретарь), "Народное слово", А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора), "Халк сузи", Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.